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ATA n° 030/2021 

 

Aos dez dias do mês de agosto de dois mil e vinte e um, sob a proteção de Deus, 

às vinte horas, com a presença dos vereadores Cleidir Arnold, Daiane Kunzler, Diego 

Joel Lechner, Felix Alexandro Alles, Marelice Schaab Hoff, Leandro Lechner Kich, 

Lauri Edinger, Rubia Reisdorfer e Tarcísio Schuck, o Senhor Presidente Diego Joel 

Lechner declarou aberta a Vigésima Oitava Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores de Santa Maria do Herval. Coloco em discussão a ATA nº 028/2021. 

Ninguém querendo discuti-la coloco a ATA em votação. ATA aprovada por 

unanimidade. Passo a palavra para o secretário Leandro para fazer a Leitura Do 

Expediente: “Pedido de Providências n° 009/2021 ao DAER para que promova a 

reparação da sinalização gráfica horizontal e vertical na ERS- 873. Moção de Apoio 

n° 014/2021 à construção de um Hospital Regional Federal para a população do Vale 

do Sinos. Emenda Modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 026/2021 que altera 

valores no Programa 609 – Programa de Esporte e Lazer. Emenda Modificativa nº 

02 ao Projeto de Lei nº 026/2021 que altera valores no programa 610 – Incentivo ou 

ensino técnico e superior. Emenda Modificativa nº 03 ao Projeto de Lei nº 026/2021 

que altera valores no Programa 601 – segurança pública. Emenda Modificativa nº 

04 ao Projeto de Lei nº 026/2021 que altera valores no programa 104 – infraestrutura 

turística. “ Passo de imediato para a Comunicação Dos Líderes sobre a matéria em 

tramitação. Félix Alexandro Alles, líder do PDT: “Boa noite senhor presidente, 

colegas vereadores, vereadora Daiane, vereadora Rúbia, Marelice, nosso vereador 

licenciado Paulo, suplente de vereador Eduardo, nosso vice-prefeito Gilnei, nossa 

assessora Zuleica e a todas as pessoas que nos acompanham em suas casas. Toda 

matéria pode entrar na ordem do dia, obrigado. ” Tarcísio Schuck, líder do PP: 

“Ilustríssimo senhor Presidente, nobres colegas vereadores, vereadoras, nosso 

suplente de vereador Eduardo, vereador licenciado Paulo e todas as pessoas que 

estão nos acompanhando. Projeto de Lei 026 pode entrar na ordem dia junto com as 

emendas apresentadas. “ Cleidir Arnold, líder no MDB: “Senhor Presidente, colegas 

vereadores, visitantes, nosso vice-prefeito e secretário Gilnei, suplente Eduardo, 
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vereador licenciado Paulo, assessora Zuleica e em especial o pessoal que nos assiste 

de casa. Toda matéria pode entrar na ordem do dia. “ Rubia Reisdorfer, líder do 

PSDB: “Boa noite senhor Presidente, colegas vereadores, vereadora Marelice, 

Daiane, vereador Paulo, suplente Eduardo, nossa assessora Zuleica e toda 

comunidade que nos acompanha.  Toda matéria pode entrar na ordem do dia. “ 

Leandro Lechner Kich, líder do PSB: “Boa noite senhor presidente, colegas 

vereadores, suplente Eduardo, colega de licença Paulo, assessora Zuleica, vice-

prefeito Gilnei e o pessoal que nos assiste de casa. Toda Matéria pode entrar na 

ordem do dia. “ Coloco na Ordem do Dia o Projeto de Lei nº 026/2021, as Emendas 

Modificativas n° 001/2021, 002/2021, 003/2021 e 004/2021, Moção de Apoio nº 

014/2021 e Pedido de Providências n° 009/2021. Informo que o Projeto de Lei e as 

Emendas receberam parecer favorável das comissões. Coloco em discussão o 

Projeto de Lei n° 026/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação 

Projeto aprovado por unanimidade. Coloco em discussão a Emenda Modificativa n° 

001/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. Emenda aprovada por 

unanimidade. Coloco em discussão a Emenda Modificativa n° 002/2021. Ninguém 

querendo discuti-la, coloco-a em votação. Emenda aprovada por unanimidade. Coloco 

em discussão a Emenda Modificativa n° 003/2021. Ninguém querendo discuti-la, 

coloco-a em votação. Emenda aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a 

Emenda Modificativa n° 004/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em 

votação. Emenda aprovada por unanimidade. Coloco em discussão a Moção de 

Apoio nº 014/2021. Ninguém querendo discuti-la, coloco-a em votação. Moção 

aprovada por unanimidade. Coloco em discussão o Pedido de Providências n° 

009/2021. Ninguém querendo discuti-lo, coloco-o em votação Projeto aprovado por 

unanimidade. Esgotada a matéria da Ordem do Dia, passo de imediato para as 

Explicações Pessoais, onde cada vereador terá 05 (cinco) minutos para fazer o uso 

da palavra. Vereador Cleidir Arnold: “Senhor Presidente, demais já citados e o 

pessoal de casa. Primeiramente quero agradecer aqui o secretário Gilnei e sua equipe 

também a secretária Tânia por algumas demandas atendidas. Quero deixar aqui os 

parabéns hoje à noite para o meu chefe desporto Tita que lutou para nós conversar 
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com o esporte no município do circuito de pênaltis na etapa de sábado na Boa Vista 

correu tudo bem então quero deixar os parabéns para o Tita e também o pessoal que 

que participam do torneio especial as três equipes que se classificaram. Na educação 

conversando com a secretária de educação com Juliana ela me passou que a lista de 

espera da educação infantil que tanto foi cobrado que tanto nós cobramos aqui que a 

mas fora isso as conseguimos virar a fila de espera praticamente foi zerada, nós temos 

3 crianças esperando mas por opção dos pais que não querem levar no bairro 

Amizade, querem levar no centro mas fora isso nós conseguimos zerar a fila de espera 

da creche educação infantil isso é muito importante eu quero deixar aqui mas 

parabéns para secretária Juliana o executivo que não mediram esforços para que isso 

aconteça. Também sobre a Corsan quero colocar aqui que na noite de hoje você veio 

a Neide e que a cobrança que nós fizemos mais uma vez aqui Presidente nós vamos 

ficar em cima porque a reclamação que nós estamos recebendo o problema da Corsan 

são muitos a população cobrar o vereador, cobra executivo eu acho que eles estão 

certos em fazer isso e nós vamos atrás, vamos lutar por eles, foram colocadas várias 

questões de melhoramento da principalmente Morro Closs, Padre Eterno Baixo e 

principalmente nos vamos ficar aqui em cima da Câmara de vereadores junto 

executivo para que seja feita a instalação do poço no bairro da Vila Kunst porque vai 

amenizar muito esse problema porque de promessas acho que o povo tá cheio não 

quer mais saber e muito menos de desculpa então vamos deixar as promessas e 

desculpa de lado e vamos agir e nós vamos estar aqui cobrando fortemente para que 

isso aconteça. Obrigado presidente. “ Vereador Tarcísio Schuck: “Peço licença para 

me retirar da sessão. “ Vereador Félix Alexandro Alles: “Senhor presidente, demais 

já citas e pessoal que nos acompanha em casa. Muita matéria hoje e matéria 

importante várias emendas pedido de Moção de apoio, pedido de providências então 

temos muita matéria que foi apreciada a matéria importante que vai ao encontro das 

necessidades não só do município mas também como a providência que que nós 

aprovamos a câmara de vereadores de providências referente ao DAER que façam a 

melhor sinalização e pintura da faixa do trecho de Santa Maria do Herval até Morro 

Reuter nós temos aí sempre em São José do Herval a questão da neblina então 
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atrapalha muito a visibilidade e agora com o retorno das aulas presenciais muitas 

essas pessoas, muitos hervalense se deslocando, voltando do serviço que trabalham 

fora do município e também os nossos estudantes então nós precisamos de 

providencias quanto a questão da IRS-873. Moção de apoio muito bem aprovada e as 

emendas modificativas 1, 2, 3 e 4 vão encontro às necessidades dos nossos 

hervalenses. Agradecer aqui o nosso secretário de obras Gilnei por algumas 

solicitações encaminhadas e atendidas secretário da agricultura Jaime está 

desempenhando um belíssimo trabalho na secretária. Feira do produtor um sucesso 

com o público e atrações para as nossas pessoas temos aí sempre um relato que é 

passado pelo nosso colega Paulo então que sempre nos deixa atualizados contra 

vacinação então amanhã acontecem as vacinações de 78 primeiras doses e 18 anos 

ou mais recentes e 12 anos para mais com comorbidade 135 doses antecipação das 

pessoas que iam fazer a vacina no dia 19/08 então a prefeitura disponibilizou aí nos 

canais informativos aí a vacinação então pessoal pode acompanhar parabenizar a 

secretaria de desporto Tita pelo campeonato de pênaltis que está acontecendo na aos 

poucos esportes Voltando à ativa no município então iniciativa muito bonita bem como 

as pessoas que estão participando. Nossa secretária Juliana, então como o colega 

Cleidir já atualizou sobre a lista de espera das nossas crianças então está diminuindo 

e certamente daqui a pouco estará zerada a fila de espera para conseguir vagas na 

creche um trabalho belíssimo que foi feito pela secretaria de educação executivo na 

pessoa da prefeita Mara do Vice Gilnei e do Legislativo que também aqui nessa casa 

aprovou o projeto para que a frase pudesse Abrir novamente na Vila amizade e na 

questão da Corsan tivemos essa reunião que acabou atrasando um pouco a nossa 

sessão então nós precisamos ter efetividade então mais uma vez vieram várias 

promessas mas bem como nosso vice-prefeito estava aqui e presidente da Câmara e 

todos os vereadores fizemos cobranças fortes e certamente em cima das reuniões 

que vamos ter precisamos de afetividade caso contrário Nada melhor do que uma 

audiência pública assim como aconteceu com a região sul e trouxe resultados 

positivos para o município. Muito obrigado. “ Vereadora Daiane Kunzler: ”Boa noite 

presidente, colegas vereadores vereadora Rúbia e Marelice esse prefeito e secretário 
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de obras Disney assessora Zuleica visitantes da câmara recomendados nos Estados 

quero parabenizar a Secretaria de obras pelo calçamento para entrar no baixo está 

quase completamente concluso mais uma vela do nosso município para parabenizar 

também a secretaria da Secretaria de Educação de Viana e toda a secretaria de 

educação fez hoje Recebemos a notícia será da lista de espera educação infantil um 

belo trabalho realizado por uma reunião como citado existe três semanas esperando 

porém não é questão de falta de vagas em cima questão de logística os pais querem 

aguardar vaga na creche Como já comentado do Neide responsável pela força da 

nossa cidade e o engenheiro da Porção onde foi exposta dos problemas que 

enfrentamos com a pessoa no nosso município foi informado que medidas serão 

tomadas investidos na infraestrutura esperamos realmente que as ações sejam 

tomadas iremos continuar te cobrando quando necessário no antibiótico e aí obrigado. 

“ Vereador Lauri Edinger: “Boa noite presidente, senhores vereadores, vereadoras 

Daiane Rubia e Marelice, nosso secretário de obras e vice-prefeito Gilnei, vereador 

Paulo, suplente Eduardo, assessora Zuleica e quem está nos assistindo de casa. 

Primeiro lugar eu quero agradecer ao secretário de obras pela obra lá no Padre Eterno 

Ilgues que era muito necessário fazer alguma coisa nessa estrada, naquela lomba, 

porque lá é difícil subir com ônibus e caminhão grande daí se encontravam na lomba 

e um tinha que ir para traz, não tinha jeito, então eu agradeço muito essa intenção de 

começar a fazer aquilo ali. Também quero agradecer a população que está fazendo, 

em parceria com a Prefeitura, o calçamento porque é muito bom e ajuda bastante 

melhorar as nossas estradas e a poeira porque hoje em dia com a parceria da 

Prefeitura é mais fácil, todo mundo sabe, porque daí a população está ajudando e isso 

é uma coisa muito boa. Também quero agradecer ao Jaime da agricultura pelo belo 

trabalho que está fazendo ajudando os agricultores, isso é muito interessante e a 

saúde onde a Tânia está se esforçando bastante para nossa saúde que é muito 

importante também, pelo atendimento que eles têm agora com o Covid-19 e com as 

vacinas que estão bem organizados aí fica aquela coisa que está sempre andando e 

isso é muito que bom que nós estamos participando bastante e a educação que está 

funcionando também mesmo com todos os problemas que tinha agora está já 
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começando a ir adiante. Seria isso nesta noite presidente e quero agradecer a minha 

família, não chamei eles na terça feira agradecer a eles também que estão sempre 

me acompanhando, estão nos assistindo agora e obrigado pela ajuda porque toda 

ajuda é sempre bem-vinda, obrigado senhor Presidente. “ Vereadora Rubia 

Reisdorfer: “Boa noite senhor Presidente, demais já citados. Matéria muito importante 

que foi votada na noite de hoje tanto o pedido o pedido de providencias ao DAER que 

é uma reivindicação anual é um trecho que tem pouca visibilidade principalmente 

nessa época do ano estão vamos aguardar e esperamos que sejamos atendidos. 

Também importantíssimo essa moção de apoio à construção desse hospital regional 

federal, é uma demanda para nossa região para facilitar a vida de quem está enfermo 

e necessita de atendimento. Também todas as emendas aprovadas junto ao Plano 

Plurianual, todas elas muito importantes assim como a reunião com a Corsan antes 

da sessão, como foi colocado pelo colega Félix, vamos aguardar a próxima reunião 

que será realizada na próxima quarta-feira e aguardar que realmente as providencias 

prometidas que foram reivindicadas aqui e prometidas pela Corsan sejam realmente 

atendidas e caso nãos sejam a tendidas a gente terá que fazer um audiência pública 

juntamente com o ministério público porque a dificuldade de ser atendidas as 

demandas do município estão muito grande é de anos que já se fala, se fala, vem 

aqui, promete que vai melhorar que está sendo feito o investimento no município e é 

questão de tempo, mas o tempo de acontecer e terminar os problemas não está 

chegando nunca então a gente espera que assim que nem Dois Irmãos e Morro Reuter 

melhorou o atendimento da Corsan que isso aconteça no nosso Município. Na noite 

de hoje seria isso, obrigada. “ Senhor Presidente Diego Joel Lechner: “Novamente 

dar boa noite a vice-prefeito Gilnei, ao suplente Eduardo do MDB, ao vereador de 

licença Paulo do PSB, a nossa assessora a Zuleica e ao pessoal nos acompanha de 

casa. Importante a gente manter esse diálogo também com a Corsan agradecer a 

presença do Neide também do Engenheiro Paulo que esteve aqui que veio escutar 

um pouquinho mais as nossas demandas as nossas reivindicações o vice-prefeito foi 

muito feliz também reivindicando a gente ficou quase uma hora e meia aqui colocando 

todas as dificuldades todas as necessidades de investimento de infraestrutura de 
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melhorar a qualidade da prestação de serviço que todo final de semana falta água a 

gente sabe que precisa de novos reservatórios a gente precisa ativação de uma vez 

por todas do posto lá no bairro da Vila Kunst então no primeiro momento eu convidei 

ele para se fazer presente aqui na câmara de vereadores para gente em conjunto 

reivindicar e a partir do momento agora dá um segundo passo semana que vem vamos 

nos reunir juntamente com a patronagem do Piquete para solucionar uma questão 

burocrática documental para que esse poço seja efetivamente instalada. Moção de 

apoio muito importante referente a busca a luta pelo Hospital Regional Federal que 

com certeza vai facilitar a vida de todos nós da região metropolitana a Encosta da 

Serra participei do início dessas tratativas deste trabalho que já vem de muito tempo 

eu acredito que agora a gente possa ter sucesso a gente tem várias empresas 

instituições participando principalmente a Feevale que vai ser um braço direito para o 

andamento e o que é fundamental a união dos partidos esse hospital não é para Santa 

Maria do Herval não é partido é para as pessoas que mais necessitam no momento 

mais difícil em suas vidas e com certeza esse pode melhorar a questão da agilidade 

e atendimento talvez a gente não precisa mais esperar um traumato por quase dois 

anos também pode gerar várias economias os municípios não precisamos mais 

deslocar os nossos pacientes saem às 5:30 da manhã para deslocar a Porto Alegre 

também a questão de geração de empregos para nossa região então com certeza 

dinheiro o ministério tem a gente viu na pandemia que a gente teve vários recursos e 

saiu de sempre a prioridade aqui no município é um exemplo também a saúde pública 

por que em conjunto com todos os partidos a gente buscou falta principal era saúde 

todos os partidos conseguiram emendas conseguiram custeio para que a gente possa 

fazer o melhoramento do nosso atendimento o espaço físico então eu acho que com 

certeza não por eu ser e fazer parte como segundo relatório desta comissão o mais 

importante é a união a equipe de todos os colegas reunião de todos os partidos não é 

ninguém querendo se fazer o nome sim somente tentar buscar o melhor para a 

população na nossa região. Aqui também então deixar os parabéns ao esforço do 

Evandro Rohden, o Tita, referente ao início então da disputa do torneio de pênaltis e 

acho que as poucas a gente vem retomando as competições do Esporte e é de 



8 
 

fundamental importância também aqui parabenizar a equipe de futsal feminina que 

também estará participando do quadrangular, como é importante ter pessoas à frente 

e puxando a frente, incentivando o esporte no nosso município principalmente agindo 

de forma voluntária. Referente as ementas do projeto 26, acho que a gente já vem em 

outros anos fazendo essas emendas que com certeza será um diferencial em seus 

setores, no esporte sempre venho fazendo emenda, agora no esporte destinando 

R$20.000,00 reais, tem o Tita que está puxando a frente com os colegas vereadores 

do legislativo e do executivo que possa ter mais um recurso para poder focar no futebol 

de campo. Também a segurança pública, a exemplo do ano passado, estamos 

reiterando a emenda que seja destinada para poder ajudar a fazer um cercamento 

eletrônico em alguns pontos da nossa cidade. R$ 10.000,00 reais para a questão dos 

estudantes universitário, uma ajuda de custo para poder ir o deslocamento né, de R$ 

75.000,00 para R$ 85.000,00, o colega Cleidir todos os anos fazendo emendas é 

muito importante. Também uma emenda de R$ 50.000,00 reais que encaminhei e 

como temos dois representantes do Padre Eterno Baixo acho que seria muito 

importante dar andamento, dar início para ter um espaço de lazer no Padre Eterno 

Baixo, acho que com a união da comunidade com os vereadores e com o executivo, 

colega Leandro sempre tem boas ideias com a questão de montar brinquedos uma 

coisa rustica em madeira. Então acho que com certeza todas as pontas se unindo a 

gente vai conseguir fazer melhorias para a sociedade hervalense.“ O Senhor 

Presidente encerrou a sessão, sob a proteção de Deus e convoca sessão ordinária 

para o dia 17 de agosto de 2021 no mesmo horário e local. Nada mais havendo a 

tratar, eu, Camile Natine Schneider, estagiária, redigi a presente ata que, depois de 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Primeiro Secretário da 

Mesa Diretora do Poder Legislativo. Santa Maria do Herval, 10 de agosto de 2021.   

 

           

________________________                                       ________________________         

Diego Joel Lechner                                                       Leandro Lechner Kich                

Presidente                                                                       Secretário 


